

## 学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神 落实践行“四个走在全国前列”重要要求



### 中央文明办考察组 到我市考察文明城市 创建工作

清远日报讯 记者张彩霞 通讯员罗沛娟 12日,中央文明办二局局长吴向东带领考察组到我市考察文明城市创建工作,对我市城市精细化管理、文明社区创建、环境卫生整治、肉菜市场改造升级等工作进行了现场调研指导。省委宣传部巡视员、省文明办副主任顾作义,市委书记、市人大常委会主任郭锋,市委副书记、政法委书记黄兆芬,市委常委、宣传部长崔建军等参加考察。

考察组一行先后实地考察了清城区江心岛、金碧湾小区、澜水市场、区行政服务中心、市博物馆、清新区西河社区、振兴市场、向群市场、太和镇、太和镇政府宿舍改造等项目等地,详细了解我市推进文明城市创建工作情况。郭锋向考察组介绍了我市的城市规划建设、经济发展及文创工作情况。他表示,清远市委市政府对文创工作高度重视,把文创工作作为

最大的民生工程来抓。这几年通过文创解决了许多城市管理中长期难以解决的问题,得到了广大群众的支持和拥护。从今年开始清远进入创建全国文明城市的三年周期,今年我们就高起点谋划,高标准推进,着力建立和完善常态长效机制,按照中央文明办文创工作的要求,精准对标建设,不断提高创建水平,确保第一年取得良好成绩,为实现创建全国文明城市目标打下坚实基础。

考察组一行对清远的文创工作给予了充分肯定,并指出文明城市创建工作一定要把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿始终,按照党的十九大提出的新要求,围绕让生活更美好的目标谋实事出实招,要从老百姓身边的事做起,实实在在、想方设法解决群众关心的问题,努力创建人民满意的文明城市。

### 中央环保督察 回头看

市委市政府就黑臭水体整治弄虚作假问题向省委省政府作情况说明

# 海仔大排坑整治确实存在弄虚作假 将深刻吸取教训全力以赴推进市区黑臭水体整治

清远日报讯 记者廖武智 昨日,市委、市政府就市区黑臭水体整治弄虚作假问题向省委、省政府作情况说明,并就此次深刻检讨。报告称,海仔大排坑的整治过程中确实存在弄虚作假问题,将深刻吸取教训,不回避、不护短、不姑息,变压力为动力,全力以赴推进市区黑臭水体整治后续工程建设。市纪委已按照市委要求,启动问责程序,对相关责任人立案调查。

6月11日,生态环境部微信公众号和部分媒体发布消息,指出中央第五环保督察组近日随机抽查我市海仔大排坑的整治情况,现场发现水体发黑发臭,黑臭水体整治存在“假装治污”“表面治污”情况。之后,省委书记李希、省长马兴瑞等省领导先后对此事件作出批示,要求我市以对历史和人民高度负责的态度,立即核查,严肃追责。

市委、市政府对此高度重视,立即开展相关整改工作。连日来,市委书记郭锋、市长黄喜忠多次组织召开专题会议、市委常委会会议,深入学习贯彻习近平生态文明思想,传达贯彻省委书记李希、省长马兴瑞批示指示精神,研究我市黑臭水体整治工作,要求提高政治站位,坚决落实中央和省、省政府决策部署,按照直面问题、整改落实、取信于民的目标要求,全力以赴抓好黑臭水体弄虚作假问题的整改落实。

报告称,经我市初步核查,海仔大排坑的整治过程中确实存在弄虚作假问题,主管部门工作不力、作风不实、虚报进度,引导不实,市委、市政府监管不到位,把整改不落实,没有及时发现、抓好整改落实,影响了社会公众对黑臭水体整治工作的评价。对此,市委、市政府深感内疚和痛心,向省委、省政府作出深刻检讨,将痛定思痛,正视问题,对海仔大排坑整治工程存在突出问题立行立改,加大全市黑臭水体整治力度,并进一步深入调查,对查实“假装治污”“表面治污”问题的相关部门和责任人,依法依规严肃处理。

### 相关新闻

## 我市立案查处黑臭水体整治中涉嫌“假装治污”“表面治污”相关责任人 市区两级6名责任人接受审查

清远日报讯 记者毛远策 昨日,市纪委官方微信“清远廉信”发布通报,市纪委监委对海仔大排坑黑臭水体整治中涉嫌“假装治污”“表面治污”的市区两级共6名相关责任人进行立案审查调查。

郭锋检查黑臭水体整治及江南水厂建设情况

## 正视问题攻坚克难 确保项目如期见效

清远日报讯 记者廖武智 通讯员严宗 6月13日上午,市委书记郭锋率队到清城区检查黑臭水体整治及江南水厂建设情况。他强调,要正视问题,知错就改,在确保质量、安全的前提下,加大力度,攻坚克难,确保项目如期见效,以实际行动取信于民。

郭锋一行首先来到海仔大排坑卧龙五洲世纪城段,详细了解整治工程进展情况,以及存在的困难和问题。海仔大排坑河道目前存在部分污水直排、生活及建筑垃圾倾倒、沿线鱼塘棚屋侵占河道、桥涵阻水、河道局部布满水浮莲等问题,造成水系连通不畅,水体黑臭,岸边脏、乱、差。

“要坚定不移推进治理,切实正视问题,知错就改,攻坚克难,拿出实效。”郭锋强调,黑臭水体治理是一项民生工程,要全力以赴加快进度,开展截污、补水、清淤等系统治理,确保今年10月底整条河道治理拿出实效,以实实在在的成果取信于民。据了解,海仔大排坑整治工程主要分为控源截污、活水补充、内源治理、水系连通、生态修复、景观提升等。

随后,郭锋一行还分别来到江南水厂及取水泵站建设工地,详细了解当前施工进度以及施工过程中遇到的困难和问题。目前,水厂土建工程完成80%,安装工程完成30%。“江南水厂是中央环保督察项目建设的重要环节,也是确保城市饮用水安全的重大民生项目。不管遇到多大困难,都要往前推。”郭锋强调,各级各部门要全力支持、配合好水厂建设,施工单位也要在确保质量、安全生产的前提下,加大施工力度,确保水厂如期投用。



## 我市大气督查“回头看”: 部分加油站 和工地情况 有所好转

清远日报讯 记者申文 昨日,我市2018年大气污染防治百日攻坚行动技术督查组对部分加油站和建筑工地进行“回头看”,督查发现情况有所好转,加油站安装了油气回收装置,建筑工地落实了“六个100%”扬尘防控措施。

此外,技术督查组还对1家汽修企业和5家工业企业进行了巡查,发现东风日产汽修店(位于广清大道与清远大道交汇处),调漆房未完全封闭且废气未收集,现场气味较浓;烤漆房换风次数不够导致废气逸散浓度较高;废气喷淋塔药液未及时添加,有机废气未能有效处理,也未建立废气运行台账。督查其他企业暂未发现问题。



6月13日,市委书记郭锋率队到海仔大排坑卧龙五洲世纪城段检查市区黑臭水体治理情况。清远日报记者 吴明 摄

## 清西大桥及接线工程预计本月底竣工

清远日报讯 记者朱文华 清西大桥及接线工程是备受关注的“高接高”重点工程,也是广东省高速公路网规划的“六纵线”中唯一未建成的“断头路”。清远市清西大桥及接线工程车辆通行费收费标准听证会将于6月15日举行。昨日上午,市发改局组织听证会参加人实地参观工程情况。

从正式动工建设至今已有一年多的时间,目前工程进度如何?记者在现场看到,大桥的主体工程已经完成,桥面已经铺好了水泥路面,两侧的防撞护栏正在施工。

“接下来要铺沥青,需要高温下才能进行,有雨水就不行了,按照进度,天气好的话,工程应该提前完工。”中交清远投资发展有限公司总经理刘富中介绍说,目前清西大桥的

主体工程已经完工,目前正在推进路面工程建设,原计划今年9月建成通车,但根据施工进度来看,预计今年6月底可以竣工并具备通车条件。

清西大桥及接线工程车辆通行费收费标准听证会将于本月15日举行。“最近听说清西大桥要一个车道进行封闭维修,到时会更堵,希望清西大桥尽快开通,缓解交通压力。”市民李女士通过报名参加听证会,并在市发改局的组织下,昨日到清西大桥现场参观,她认为“实地参观非常有必要,参加听证会时会更客观”。



6月13日,中交清远投资发展有限公司总经理刘富中向考察团介绍清西大桥建设情况。清远日报记者 李思婧 摄